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Titel 
 

Große Anfrage 08/24 der SPD-Kreistagsfraktion vom 21. August 2024 
hier: Stellungnahme der Verwaltung 
 
Zur Großen Anfrage Nr. 08/24 der SPD-Kreistagsfraktion vom 21. August 2024 nimmt die 
Verwaltung wie folgt Stellung:  
 

1. Wie viele Personen im Rheingau-Taunus-Kreis besitzen legal Waffen? (Bitte 

nach Kommune aufschlüsseln.) 

2.913 Personen besitzen im Rheingau-Taunus-Kreis legal Waffen. 
 
2. Wie viele Schusswaffen besitzen diese Personen? 

 

Städte & Gemeinden Anzahl legaler 
Waffenbesitzer 

Anzahl der vorhandenen 
Waffen 
 

Aarbergen 107 630 

Bad Schwalbach 144 943 

Eltville 245 1.818 

Geisenheim 169 1.363 

Heidenrod 165 966 

Hohenstein 121 655 

Hünstetten 201 1.471 

Idstein 347 2.286 

Kiedrich 90 646 

Lorch 102 674 

Niedernhausen 202 1.247 

Oestrich-Winkel 179 1.137 

Rüdesheim 162 1.444 

Schlangenbad 136 909 

Taunusstein 363 2.181 

Waldems 108 675 

Walluf 72 429 

Gesamt 2.913 19.474 
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3. Wie viele unangekündigte Aufbewahrungskontrollen bei Waffenbesitzern 

wurden von 2020 bis 2024 (bitte nach Jahren aufschlüsseln) im Rheingau-

Taunus-Kreis durchgeführt? 

Kontrolljahr Anzahl der Kontrollen 

2020 52 

2021 0 (Corona bedingt) 

2022 0 (Corona bedingt) 

2023 105 

2024 43 

 
4. Wieviel Verstöße gegen das Waffengesetz wurden dabei festgestellt? 

Von 2020 bis 2024 wurden insgesamt 13 Verstöße festgestellt. 
 

5. Welche Arten der Verstöße gab es? 

- Mangelhafte Aufbewahrung 

- Illegaler Waffenbesitz 

- Illegaler Besitz von Munition 

- Besitz verbotener Gegenstände, z.B. Messer, Magazine mit zu großer Kapazität 

 
6. Wie viele Waffenverbote gegen als unzuverlässig und als gefährlich eingestufte 

Personen wurden von 2020 – 2024 ausgesprochen? 

Jahr Waffenverbote 

2020 0 

2021 4 

2022 1 

2023 0 

2024 2 

 
7. Gab es Fälle, wo Waffen entwendet wurden und dabei Menschen zu Schaden 

gekommen sind? 

Nein 
 

8.  Ist es bekannt, ob sogenannte Reichsbürger im Rheingau-Taunus-Kreis im 

Besitz von Waffen sind? 

Uns bekannte Reichsbürger sind nicht im legalen Waffenbesitz. 
 
 

 
 
 
 
 
(Sandro Zehner) 
Landrat 
 


